

КРАСНОЕ знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 40 (3928)

ЧЕТВЕРГ, 2 апреля 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

НАКАНУНЕ СУББОТНИКА

Замечательное мероприятие состоится 11 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 100-летию со дня рождения Владимира Ильича. К нему деятельно и с энтузиазмом готовится коллектив рельсосварочного поезда № 29.

Еще в марте на предприятии был создан штаб по проведению субботника, куда вошли представители партийной и профсоюзной организаций, специалисты, рядовые рабочие.

Вместе с председателем штаба главным инженером Ю. Т. Чернышевым члены его широко развернули организаторскую работу по подготовке субботника. Разработан и утвержден план по его проведению. Свой безвозмездный вклад в трудовую юбилейную копилку коллектив предприятия решил вносить уже с 1 апреля. С этого дня в нерабочее время рельсосварочники по очереди будут выпол-

нять различные работы подготовительного характера: наводить порядок в цехах, благоустраивать территорию предприятия и т. д. Так, например, намечено сделать два фундамента под компрессоры в здании гаража, забетонировать яму под кромкоштрафтальный станок по второй технологической линии, закончить оборудование комнаты приема пищи и сдать ее в эксплуатацию, оформить наглядными пособиями, стендаами и плакатами помещения цехов.

А 11 апреля рабочие и служащие рельсосварочного поезда все как один выйдут на ленинский коммунистический субботник. Одни из них станут, как обычно, на свои рабочие места, другие займутся благоустройством территории. В этот день коллектив обязуется выпустить продукции на 1,8 тысячи

рублей. Работники контактно-сварочного цеха намереваются произвести сварку рельсов на одном километре пути. Коллектив наплавочного агрегата сделает приварку 100 рельсовых соединителей. Будет собрано и отгружено 100 тонн габаритного металломолота и вагон металлических отходов. Помимо этого, намечается отгрузить одну сплитку (две спаренные платформы) готовой продукции произвести капитальный ремонт оборудования.

Коллектив рельсосварочного поезда знает, что в субботниках Ленин видел крепкие ростки коммунистического отношения к труду. И 11 апреля рельсосварочники дружной работой отметят светлую дату — 100-летний юбилей Ильича.

М. НОСКОВ,
мастер вспомогательного цеха, член штаба.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекции, парткома и рабочего комитета совхоза «Заря» на районную Доску почета заносятся передовики животноводства, добившиеся в первом квартале наилучших результатов:

А. И. Лебедева, Л. А. Ратне, В. И. Шпак, О. М. Шишнина, В. Курепина — свинарки восьмой фермы, В. Е. Козлов — бригадир, А. К. Берг — зоотехник, получившие в первом квартале от 163 свиноматок 1435 поросят и отнявшие от 126 маток 1094 поросенка со средним отъемным весом свыше 21 килограмма.

Ф. Т. Кушнарева — доярка девятой фермы, надоившая в первом квартале на каждую фуражную корову своей группы по 916 кг молока.

Н. М. Ветрова — доярка, надоившая в первом квартале на каждую фуражную корову своей группы по 891 кг молока.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Животноводы района успешно справились с квартальным планом продажи молока государству. За три месяца колхозы и совхозы отправили потребителю более 64 тысяч центнеров продукции, перевыполнив заказ государства. По сравнению с первым кварталом прошлого года молока продано почти на 20 процентов больше.

Большой вклад в выполнении плана внесли труженики ферм совхозов «Заря», «Краснинский», колхозов им. Жданова, «Ленинский путь», им. Чкалова, «Ударник полей». На их счету сотни тонн сверхплановой продукции.

(Наш корр.).



В совершенстве знает свою профессию — машинист тепловоза рельсосварочного поезда № 29 Владимир Тимофеевич Каплин. За ударный труд не раз премирован он деньгами, награжден Почетными грамотами. Знают его на предприятии и как активного общественника: Владимир Тимофеевич — депутат поселкового Совета, член редакционной коллегии газеты «Рельсосварщик».

А в эти предьюбилейные дни у т. Каплина прибавилось забот. Он избран членом штаба по проведению Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 100-летию со дня рождения Ленина. Много инициатив проявляет Владимир Тимофеевич, выполняя эту ответственную обязанность.

Фото К. БЕЛОВА.

КОМСОМОЛ — ЛЕНИНСКОМУ ЮВИЛЕЮ

САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ЗАЧЕТ

В эти дни комсомол, вся советская молодежь деятельно встречают столетие со дня рождения Ильича. Проходит завершающий этап Всесоюзного ленинского зачета. Каждый комсомолец держит отчет перед Родиной о том, как он изучал ленинизм, повышал свой общеобразовательный, технический и культурный уровень, какую выполнял общественную работу, как трудился.

Идет ленинский зачет и в комсомольских организациях нашего района. С честью сдали его уже комсомольцы завода «Спецмашдеталь», колхозов «Колос» и «Ленинский путь», нескольких школ. Первые итоги показывают, что наша молодежь на заводах, фермах и полях успешно выполняет взятые юбилейные обязательства.

Завершение последнего этапа ленинского зачета — важное и ответственное дело. И тут на помощь должны прийти старшие товарищи молодежи. Взять, например, комиссию по проведению зачета в той или иной комсомольской организации. Обязательный ее состав — коммунисты, руководители общественных организаций, ветераны партии и комсомола, передовые труженики. Их задача — повести откровенный и принципи-

альный разговор с молодежью, которая получает своеобразную общественно-политическую аттестацию. Пусть комсомольцы в первую очередь расскажут о своем участии в производственных делах, о их борьбе за повышение производительности труда, высокое качество продукции и экономию. Со всей прямотой каждый из юношей и девушек должен высказать свое мнение о том, что предстоит еще сделать в этом отношении на их предприятии, в хозяйстве. Подыскивая результаты своего труда, комсомольские коллектизы положат в основу такого разговора Письмо ЦК КПСС, Соглашение Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о бережливости и экономии в народном хозяйстве.

Важнейшей составной частью зачета является изучение ленинского теоретического наследия, потому что оно помогает комсомольцам стать настоящими борцами за построение коммунизма. Нужно учесть, что в этом случае к каждому из комсомольцев необходим индивидуальный подход. Если комсомолец впервые открыл том ленинского произведения, надо помочь ему советом, чтобы в дальнейшем произведения Ильича стали настольными книгами для этого молодого человека.

При принятии зачета комиссия необходи́мо также выяснить, какое имел комсомолец общественное поручение и как он его выполнил. Важно оценить, как работа на общественных началах помогла молодым людям осознать личную ответственность за дела своего коллектива.

Последний этап ленинского зачета надо повсеместно закончить до Всесоюзного комсомольского собрания. Оно пройдет с 7 по 10 апреля под девизом «Поленинским работать, учиться и жить». На нем будут подведены итоги ленинского зачета, лучшие представители несоязной молодежи вступят в ряды ВЛКСМ, а наиболее достойных из комсомольцев примут кандидатами в члены КПСС. Хорошо, если каждая комсомольская организация наметит перспективы дальнейшей деятельности. А 11 апреля вся молодежь района выйдет на Всесоюзный комсомольский субботник, который превратится в настоящий праздник труда для советских людей.

Ю. КЛАПИШЕВСКИЙ,
первый секретарь РК ВЛКСМ.

Совет колхозов действует

27 марта состоялось заседание районного совета колхозов. Обсужден вопрос «о состоянии и мерах по улучшению экономической работы в колхозах».

Созданный в соответствии с решениями Третьего Всесоюзного съезда колхозников районный совет колхозов приступил к работе. Известно, что этот важный коллегиальный орган призван всемерно способствовать развитию колхозов, обобщать и внедрять в производство достижения науки и практики, передовиков и новаторов. И совершенно не случайно совет начал свою деятельность с рассмотрения одного из сложных и главных вопросов — улучшения экономической работы. Ведь именно эта тема сейчас находится в центре внимания всех трудящихся нашей страны, которые актив-

но обсуждают Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве».

Докладчик член совета, начальник планового отдела управления сельского хозяйства района С. Н. Попова и выступающие подробно рассказали об итогах хозяйственно-экономической деятельности колхозов за последние годы. О чем они говорят?

За четыре года пятилетки колхозы и совхозы района выполнили пятилетний план производства зерна

на 77,3 процента, молока — на 83,3, мяса — на 79,9 процента. План сдачи государству зерна выполнен на 77,8 процента, молока — на 90,5, мяса — на 92,2 и яиц — на 97,6 процента. Колхозы им. Чкалова, «Ленинский путь», «Красное знамя», «Путь к коммунизму», совхоз «Краснинский» перевыполнили пятилетний план продажи молока государству. Колхоз им. Мичурина, совхозы «Краснинский» и «Заря» перевыполнили пятилетний заказ по мясу. Колхоз «Ударник полей» за четыре года почти на 1,5 миллиона штук перекрыл пятилетний план по продаже яиц. А колхоз им. Ленина выполнил план-заказ государства по зерну, молоку и мясу.

Но наряду с этим в хозяйствах района много недостатков. За по-

следние два года кое-где сократилось производство молока, мяса, яиц. Во многих колхозах и совхозах плохо используется земля и техника, низки урожай сельскохозяйственных культур и продуктивность животных. Велики потери и непроизводительные трудовые и материальные затраты.

Докладчик С. Н. Попова отметил, что производительность труда в колхозах и совхозах по сравнению с предыдущей пятилеткой возросла более чем в 1,5 раза. Но ряд колхозов района систематически не выполняет план по этому показателю, а кое-где производительность труда растет медленнее, чем заработная плата. За последние два года резко сократилось производство валовой продукции на одного работающего, особенно в

(Окончание на 3 стр.).



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

НА СЦЕНЕ — УЧАЩИЕСЯ

Районный смотр юных талантов



Хор Промышленновской средней школы № 2 исполняет песню «Над Россией ленинский свет». Фото К. БЕЛОВА.

ОЧЕНЬ многолюдно было 25 марта в клубе им. Кирова. И сцена и зрительный зал находились в этот день в распоряжении учащихся: проходил заключительный смотр художественной самодеятельности школ района. После его окончания наш корреспондент взял интервью у председателя жюри смотра заведующего района П. Л. Велданова.

Вопрос. Прохор Лукьянович, что Вы скажете об уровне проведения смотра?

Ответ. Нынешний смотр юных талантов посвящался 100-летнему юбилею Владимира Ильича. Естественно, на работниках района и учительских коллективах лежала большая ответственность за его проведение. Мы добивались, чтобы к этому важному мероприятию в каждой школе начали готовиться с первого же дня учебного года. Проба сил делалась внутри самих школ. Учащиеся многих из них успели по нескользкому раза выступить с концертами перед тружениками полей и ферм. От каждой из школ был представлен хор.

Одним словом, на этот раз смотр прошел на довольно высоком уровне по организованности, качеству репертуара и массовости. Из десятилеток лишь Промышленновская средняя школа № 56 не вышла на сцену (это, конечно, из ряда вон выходящий случай, тем более, что в прошлом ее коллектив, как правило, занимал призовые места). Из 21 восьмилетки в смотре не участвовали Трудовская, Уфимцевская, Соревнованская, Титовская, Березовская и Торсьминская школы.

Вопрос. Каковы же итоги смотра?

Ответ. Победителями среди коллективов десятилетних школ жюри по праву признало самодеятельных артистов школы № 2. В этом прежде всего заслуга завуча по воспитательной работе Берты Петровны Русаковой. Сама страстная любительница сцены, она все это время упорно и увлеченно готовила ребят, позабо-

тилась о содержательном репертуаре. Второе и третье место достались соответственно заринцам и падунцам... Да, чуть не забыл: промышленновцам будет приятно получить в награду за труды подарок — телевизор. Остальных призеров ждут денежные премии.

Среди коллективов восьмилетних школ особенно выгодно отличились журавлевцы (художественный руководитель Николай Васильевич Ширнин). Им-то досталась пальма первенства. Не подкачали и артисты Плотниковской и Падунской восьмилеток, занявшие соответственно второе и третье призовые места.

Вопрос. Достаточно ли богатым по содержанию был репертуар самодеятельных артистов?

Ответ. Уже то обстоятельство, что смотр посвящался знаменательной ленинской дате, определило и его основное идеино-тематическое направление. Красной нитью через выступления большинства школ прошли темы жизни и деятельности Ильича, Родины, партии, Великой Отечественной войны, созидательного труда советского народа, строителя коммунизма. Торжественно, с большим душевным подъемом исполнил хор старшеклассчиков школы № 2 песни «Над Рос-

сией ленинский свет», «Ленин в Сибири». У заринского хора взволнованно прозвучала «Песня о Ленине» (музыка Бабаджаняна), у падунцев — песня «Ленина помнит земля», у журавлевцев — песня «Есть у революции начало». С большим проникновением и мастерством прочитал стихотворение Сурко-

ва «Песня о Ленине» заринский учащийся Валентин Блок.

Оригинально построили свою программу учащиеся Окуневской средней школы. Они выступили с композицией «Ради жизни на земле», посвященной 25-летию Победы над фашистской Германией. Она включала хоровые и сольные номера, художественное чтение, и, что особенно ценно, со сцены окуневские ребята прочитали фронтовые письма своих воинов-односельчан, которые они сами разыскали.

Я не буду подробно останавливаться на отдельных номерах. Отметчу только, что однообразием репертуара большинства школ не страдал. Немалую часть в программе Журавлевской восьмилетней, Багановской и Падунской средних школ заняли физкультурные и акробатические номера. Членов жюри порадовало растущее мастерство Заринского эстрадного оркестра, оркестра народных инструментов Падунской десятилетки, шумового оркестра журавлевцев.

Радует, что не все на смотре было гладко. Приходится только сожалеть, что такие школы, как Промышленновская № 1 и Тарасовская средняя, выступили явно ниже своих возможностей. Однако в общем смотре значительно содействовал эстетическому воспитанию учащихся нашего района. Упомяну, кстати, что на предстоящих юбилейных торжествах общерайонного масштаба большое место в художественном обслуживании будет отведено школьным самодеятельным коллективам.

Беседу записал А. ТАРАСОВ.



«Откровенные ребята» Миша Лузинин, Сережа Хомидуллин и Вита Стрельцов из школы № 113 поют частушки на школьные темы.

Почетная задача работников культуры

Не только для тружеников села, но и для всех культпросветработников нашего района апрель нынешнего года явится месяцем необычным. Ведь именно в этот период с особой силой развернется деятельность клубов, Домов культуры и библиотек, посвященная 100-летнему юбилею Ильича. В связи с празднованием великой даты на эти учреждения ложится огромная ответственность. И уже сейчас большинство их коллективов намечают планы, тщательно готовят мероприятия.

Отобрать все лучшее, использовать наиболее эффективные формы культурной и идеино-воспитательной работы в предъюбилейные и юбилейные дни — нелегкая задача. И тут нужно прежде всего учитывать главное. Могучим аккордом в эти дни должна прозвучать тема

торжества ленинских идей во всех областях жизни советского народа. На первом месте, как и прежде, остается неустанный пропагандист Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

В клубах и Домах культуры начнутся скоро юбилейные торжества. Они выльются в настоящий смотр трудовых достижений колхозов, совхозов и предприятий нашего района. На них труженики выступят с рапортами об успешном выполнении социалистических обязательств. Пусть в эти дни в каждом клубе состоится чествование знатных людей района, пройдут встречи со старожилами, участниками гражданской и Великой Отечественной войн, Героями Социалистического Труда и кавалерами ордена Ленина. С творческими отчетами вы-

ступят в апрельские дни перед тружениками учреждения культуры. Сельским артистам предоставляется возможность в полную меру проявить свои таланты в различных видах художественной самодеятельности. Библиотекам района необходимо предусмотреть в своих планах мероприятия по ознакомлению читателей с произведениями о жизни и творчестве Ильича, о воплощении жизненных заветов. Сейчас некоторые культработники совместно с партийными и комсомольскими организациями проводят кинолектории, тематический показ фильмов о Ленине, организуют вечера чествования передовиков производств и торжественный прием в комсомол. Эти формы работы с тружениками надо развернуть еще шире.

В планах культработников по встрече ленинского юбилея не могут быть обойдены темы



Акробатика — любимое занятие ученицы Журавлевской восьмилетней школы Тани Сердюковой. Вот и на смотре она заслужила щедрые аплодисменты зрителей, выступая с пластическим этюдом.

В. МАХАЛОВ,
заведующий отделом культуры.

Совет колхозов действует

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

растениеводстве. Одним из коренных вопросов развития экономики является качество выпускаемой продукции. Но этот показатель еще многими недооценивается. В прошлом году с хозяйством района, например, удержано только за низкое качество молока 8350 рублей, причем самые большие суммы удержания приходятся на колхозы им. Чкалова, «Труд». Низкое качество молока отрицательно сказывается на реализационной цене. При закупочной цене молока в 16 рублей 20 копеек колхозы реализовали в прошлом году молоко в среднем по 15 рублей 27 копеек. Из-за высокой себестоимости и низкого качества молока хозяйства района (кроме колхоза «Путь к коммунизму» и совхоза «Вагановский») в прошлом году понесли убыток в сумме 1016 тысяч рублей.

Убыточным для хозяйств оказалось и мясо крупного рогатого скота, особенно в колхозах «Искра», «Гигант», им. Чкалова, «Новый путь» и других.

В прошлом году себестоимость всех видов продукции (за исключением силоса и сена) оказалась самой высокой за последнее десятилетие. Резкое удорожание продукции растениеводства связано со снижением урожайности из-за неблагоприятных погодных условий. Удорожание кормов привело к росту себестоимости продуктов животноводства. Да и расходуются корма зачастую бесхозяйственно.

Докладчик подчеркнула большое значение специализации в дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства. Но в некоторых колхозах продукция производится в мелких подразделениях, что предопределяет ее высокую себестоимость и низкую производительность труда.

Колхозы района несут большие убытки от бесхозяйственности, плохого хранения и использования материалов, слабого контроля за работой колхозников и т. д. В прошлом году, например, пало 2147 голов крупного рогатого скота, 6214 свиней. Ущерб от этого составил 288,9 тысячи рублей.

Заместитель председателя районного совета колхозов председатель колхоза им. Ленина Г. М. Федирко сказал о том, что колхозы многое теряют из-за бесконтрольности при перевозке и сдаче скота на мясокомбинаты.

Председатель колхоза «Ударник полей» И. И. Ясько обратил внимание собравшихся на то, что у нас нередко преждевременно начинают убирать кукурузу, из-за чего силос получается низкого качества. Он предложил также пересмотреть оплату труда трактористов и шоферов.

Главный бухгалтер колхоза им. Жданова М. А. Разгуляев указал на плохое использование механизмов в колхозе. Их приобретено на большую сумму, а они бездействуют.

На совете отмечена тенденция к чрезмерному увеличению штатов административно-управленческого персонала в колхозах.

Как видно из сказанного, в хозяйствах района очень много неиспользованных резервов развития производства. И без хорошо поставленной экономической работы дальше вести дело просто нельзя. Поэтому по новому Уставу деятельность колхоза должна осуществляться на основе хозяйственного расчета. А при хозрасчете каждой бригаде, звену, производственному участку должно доводиться месячное задание. Необходимо регулярно подводить итоги работы подразделений с последующим обсуждением их в этих коллективах.

Об опыте внедрения хозрасчета обстоятельно рассказал на совете заместитель председателя совета, председатель колхоза «Путь к коммунизму» П. М. Петренко.

Экономисты и бухгалтера побывали в этом хозяйстве и детально изучили ценный опыт пьяновцев. Однако во многих колхозах района внутрихозяйственный расчет до сих пор не внедрен. В большинстве колхозов нет положения о внутрихозяйственном расчете, хозрасчетные задания своевременно до подразделений не доводятся, сроки подведения итогов работы нарушаются. Осуществлению хозрасчета сильно мешает отсутствие единства действий между специалистами хозяйств, экономистами и

бухгалтерами. А правления колхозов не предъявляют к ним соответствующих требований. Многие специалисты просто не хотят заниматься внедрением хозрасчета. Не проявляют нужной активности в этом деле и экономисты. Специалисты и бухгалтеры колхозов «Рассвет», «Кузбасс», «Труд», «Новый путь», например, не помогают в работе экономистам. А экономисты колхозов «Мир», «Искра» только числятся в штате, а не работают.

Многие руководители и специалисты хозяйств недооценивают роли бюро экономического анализа, балансовых и ревизионных комиссий. Эти важные рычаги экономической работы, по существу, только начинают действовать.

Неправильно поступают руководители колхозов «Рассвет», «Мир», им. Мичурина и других, используя экономистов в текущей работе главным образом на проверке нарядов. Основное внимание главных экономистов должно быть направлено на укрепление и развитие общественного хозяйства, повышение уровня интенсификации, рентабельности производства, производительности труда, совершенствование его организаций.

Совет колхозов принял решение осуществление которого позволит улучшить экономическую работу, эффективнее использовать резервы дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

Н. ЕРЕМИН.

ДОЯРКА девятой фермы совхоза «Заря» Федосья Тимофеевна Кушнарева трудится в животноводстве с 1947 года. За это время она приобрела большой опыт по уходу за коровами, стала мастером высоких удоев. В прошлом году Федосья Тимофеевна получила от каждой коровы по 3629 кг молока. Не снижает взятых темпов знатная доярка и в этом году. За три прошедших месяца она надоила по 916 килограммов молока на каждую фурражную корову.

Ниже мы публикуем рассказ Ф. Т. Кушнаревой об опыте своей работы.

Тот, кто работал в животноводстве в послевоенные годы, знает, как трудно приходилось тогда дояркам. Теперь совсем другое дело. Взять нашу ферму. Труд доярки во многом облегчен: в помещении действуют механическая дойка, автопоеение, механизировано навозоудаление. Скотные дворы превращаются в фабрики по производству молока.

Несравненно улучшилась и кормовая база. Сейчас коров кормим не по старинке. Дневной рацион коров составляется специалистами совхоза на научной основе. Значительно изменилась и организация труда. Например, все корма к нашей ферме теперь завозятся еще с осени. Перебоев в кормлении животных из-за отсутствия кормов не бывает. В таких условиях и работа спорится.

В народе говорят: «У коровы молоко на языке». Достаток кормов позволяет нам хорошо кормить животных. Применяя дневной рацион сейчас составляет дифференцировано: один для дойных коров, другой — для сухостойных. В первом — для сухостойных. В первом — 30 килограммов силоса, четыре

РАБОТА ДОЯРКИ ПОЧЕТНАЯ

сена, два — соломы, столько же концентратов на голову, плюс 200 граммов на надоенный литр молока. Дойным коровам даем также по 10 килограммов пивной дробины — отходов производства Плотниковского пивзавода.

Из рациона сухостойных коров изъят силос. Но потребное количество кормовых единиц мы компенсируем другими кормами. Стельные коровы у нас ежедневно получают по четырем кг сена, пять — соломы, пять — картофеля, два килограмма концентратов, а вместе с пойлом — патоку. Всем коровам выдаются в необходимом количестве минеральные подкормки: соль, костная мука и т. д.

Хорошее кормление приносит свои плоды. Несмотря на то, что в моей группе еще не закончился растел, я сейчас на даиваю на каждую фурражную корову более 11 кг молока в сутки.

Животных каждой группы мы ставим в зависимости от их физиологии: стельных в одном месте, дойных — в другом. Такая расстановка коров упрощает раздачу корма, его распределение.

Большое значение для повышения молочной продуктивности коров имеет точное выполнение доярками и скотниками распорядка дня на ферме. Животные привыкают к определенному порядку, и нарушение его ведет к снижению удоев. При

веду такой пример. Как уже го-

ворилось выше, мы даем коровам отходы производства Плотниковского пивзавода — пивную дробину. И стоит хоть один раз не покормить ее животным или выдать позже положенное время, как удои по ферме сразу же снижаются до ста килограммов. Поэтому я стараюсь точно выполнять режим.

Большим искусством должна обладать доярка, чтобы правильно провести раздой коров. И здесь уже без учета кормов и удоев каждой коровы не обойтись. Работа эта требует организованности от самой доярки, творческого отношения к делу. Ведь каждая корова имеет предел молочной продуктивности. Выявить этот предел, взять от коровы все молоко, которое она может дать при существующей в хозяйстве кормовой базе, — задача каждой доярки. По своему опыту работы я знаю, как много теряют молока некоторые, особенно молодые, доярки из-за того, что ленятся и раздою коров не придают должного значения.

На нашей ферме специалисты совхоза хорошо поставили учет физиологии животных. Поэтому я знаю, когда и какая корова моей группы идет в запуск, своевременно прекращаю ее доение. Это положительно сказывается на нормальном развитии теленка и на молочной продуктивности коровы в дальнейшем. Увеличению удоев способствует также систематический массаж вымени коров еще до их растела.

Росту молочной продуктивности во многом способствует и

мирован, награжден Почетными грамотами, его

портрет — на Доске почета предприятия.

Сейчас В. И. Наумов на ударной юбилейной вахте. Дневные задания он всегда перевыполняет с хорошим качеством.

На снимке: В. И. Наумов за работой.

СЕАНС ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

Недавно демонстрировался в нашем клубе новый художественный фильм «Парень и девушка». Мы втроем решили посмотреть его. К семи вечера (согласно афише кино должно было начаться именно в это время) мы вошли в фойе клуба. К нашему удивлению, зрителей тут собралось не актиль сколько. В основном они были представлена куквой неугомонных ребятишек. Ждали мы довольно долго, а зрительный зал все не открывался. Наконец объявился заведующий клубом. Он-то и объяснил, что начало сеанса задерживается из-за отсутствия киномеханика.

Только в половине восьмого киномеханик Валиков Василий Егорович явился собственной персоной. Уже с первого взгляда на него был виден, что он пьян. А киномеханик как ни в чем не бывало приступил к продаже билетов. И уж непонятно, по какой причине, но за билеты стоимостью в 25 копеек он брал с каждого по 30 копеек. Потом пьяный Валиков взялся за исполнение дальнейших обязанностей.

Очень редки случаи, когда наш киномеханик приходит на работу в трезвом виде. Часть выпивки у него давно вошли в норму. В дирекцию районной киносети он, наверное, дает по поводу низких выручек со зреющим такими объяснениями: «Не любят у нас люди в кино ходить». А кого из уфимцевских жителей потянет в клуб, если киномеханик работает спустя рукава? Ему недосуг позаботиться о зрителях, потому что на первом месте у Валикова «одна, но пламенная страсть» — спиртное. Вот и доверяет он демонстрацию фильмов кому придется. Лента часто рвется, сеанс прерывается. Так что для кинозрителей получается не культурный отдых, а сущая нервотряска.

А Валикову хоть бы что. По зоду своей профессии он должен распространять культуру на селе. Но о какой культуре может быть речь, если киномеханик наши видят своего киномеханика в самом непрятном виде: в стельку пьяный, он цепляется около магазина за забор и осыпает прохожих нецензурной бранью. И это работник культуры!

М. КОЗЛОВСКАЯ,
селькор.
Дер. Уфимцево.



Коммунист Виталий Иванович Наумов по праву считается одним из лучших токарей в Промышленовском отделении «Сельхозтехника». Он в совершенстве владеет своим мастерством, кро- ме токарного, хорошо освоил фрезерный и шли- фовальный станки. Знатный токарь не раз пре-

Перевернут последний марта листок календаря — наступил апрель. Для сотен и сотен миллионов людей труда на нашей планете это означает не просто приход второго весеннего месяца, а нечто неизмеримо более значительное. Ведь в нынешнем апреле мир отмечает великую дату — 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Со всех концов нашей Отчизны идут радостные вести — советские люди трудовыми по-дигами салютуют в честь знаменательного дня 22 апреля. Одним из первых сообщил о досрочном выполнении своего социалистического обязательства, взятого к 100-летию со дня рождения Ильича, славный коллектив строителей Красноярской ГЭС на Енисее. В минувшую неделю на месяц с лишним раньше до наступления великой даты строители сдали десятый агрегат. Таким образом энергогигант на Енисее вышел на проектную мощность в пять миллионов киловатт.

Но с пуском десятого агрегата работы здесь не закончились. На очереди — еще одиннадцатый, а затем и двенадцатый.

Окончательная мощность этой самой большой станции в мире составит 6 миллионов киловатт, или 8 миллионов 152 тысяч лошадиных сил. Всем с лишним миллионов электрических коней на даровой энергии Енисея день и ночь будут работать на коммунизм!

...Апрель 1900 года. Он для нас будет и особенно радостным, и как никогда, кипучим — предстоит еще многое сделать, чтобы достойно отметить великий юбилей.

По всей стране, например, начался ленинский зачет комсомола. 25 миллионов юных ленинцев держат своеобразный отчет перед партией и народом о своем личном вкладе в дело строительства коммунизма, о своем политическом, общеобразовательном, культурном и профессиональном росте; отчет о том, в какой мере каждый из них строит свою жизнь, свою работу, свою учебу по Ильичу. Ленинский зачет завершится Всесоюзным комсомольским собранием — «По-ленински работать, учиться и жить».

Одним из крупнейших событий нынешнего апреля явится Всесоюзный коммунистический

субботник — этот всенародный праздник свободного труда. Каждый советский труженик хочет не просто работать в этот день безвозмездно, но работать так, чтобы показать образец высокопроизводительного труда.

Считанные дни остались до славного ленинского юбилея — большого нашего праздника. А праздник, как известно, принят проводить в любовно прибранном доме. И дело чести жителей каждой деревни, села, рабочего поселка, города постараться, чтобы каждый населенный пункт к знаменательному дню был прибран и празднично принаряжен.

Да, апрель будет и радостным, и кипучим по своим многочисленным свершениям и в производстве и в сфере духовной жизни советских людей. Пройдут годы и десятилетия, но из народной памяти не изгладится то, как мы вместе со всем прогрессивным человечеством в апреле 1970 года отмечали 100-летие со дня рождения величайшего человека на земле.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

Т. БАХРАМОВ — АРБИТР МЕКСИКАНСКОГО ЧЕМПИОНАТА

Азербайджанская ССР. На заседании комитета судей Международной федерации футбола был утвержден состав арбитров, которым предстоит судить матчи очередного чемпионата мира по футболу в Мексике. В их число вошел и бакинец, судья всесоюзной и международной категорий Т. Бахрамов. Он уже не один год входит в список лучших арбитров страны. Первенство мира по футболу он будет судить вторично.

На снимке: заведующий кафедрой футбола Азербайджанского института физкультуры Т. Бахрамов со своими питомцами.

Фото Ю. Рахиля.
Фотохроника ТАСС.



ЛАБОРАТОРИЯ В ПУТИ

Вряд ли кому-нибудь надо доказывать, насколько высокое качество продукции зависит от точности измерений. Вот почему все измерительные приборы нуждаются в постоянном и строгом контроле. Этот контроль на территории области, района осуществляют специальные лаборатории государственного надзора Комитета стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР.

Как правило, на проверку приборы везут в лаборатории. Но всегда ли это удобно? Фабрика, завод, колхоз надолго лишаются нужной измерительной аппаратуры. К тому же для многих высокоточных приборов далекие расстояния небезразличны. Гораздо удобнее проверять их на месте.

И вот конструкторы метеорологических институтов Комитета стандартов создали передвижные лаборатории на колесах.

...В кузове автофургона использован каждый сантиметр площади. Здесь установлены образцовые приборы для проверки измерительной техники предприятий, оборудованы рабо-

чие места для сотрудников. Есть даже удобные кресла-кровати: ведь лаборатории находятся в пути многие сутки.

Передвижная лаборатория снабжена телефоном, который можно при желании подключить к местной заводской или городской сети. И, что особенно важно, здесь имеется установка для кондиционирования воздуха, обеспечивающая особый микроклимат: образцовые приборы должны находиться при постоянной температуре, независимо от того, стоит ли на улице 30-градусный мороз или жара.

Сегодня передвижные лаборатории можно увидеть в Московской области, в Краснодарском крае, в Закарпатье и других районах страны. Здесь их испытывают и совершенствуют. В недалеком будущем они появятся в аулах, на колхозных фермах, в таежных городах.

Н. АЩЕУЛОВ,
зам. начальника управления Госнадзора Комитета стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР.

АПРЕЛЬСКАЯ КИНОПАНОРАМА

Апрель — месяц юбилейный. Работники кинофикации района будут продолжать показ фильмов о жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников. Зрители увидят такие фильмы на эту тему, как «Шестое июля», «Ленин в Польше», «Семья Ульяновых» и другие.

Богат апрель и новинками кинематографии. Кинопанorama месяца будет представлена почти всеми киностудиями страны. На экранах кинотеатра «Колос», клуба им. Кирова и Айонного Дома культуры будет демонстрироваться около сорока новых кинокартин.

Среди советских лент прежде всего заслуживает внимания новая работа киностудии им. Горького — широкозеркальный художественный фильм «Тroe», оставленный по одноименной повести Максима Горького. В основных ролях в фильме снялись Г. Третьяков, А. Мартынов, Ю. Пузырев, С. Жгун.

Из других новинок зрители видят такие фильмы:

«Встреча у старой мечети» (студия «Мосфильм») — фильм о героях гражданских блокады Ленинграда, о трудных буднях ленинградцев, о жизни, о любви.

Рижская киностудия предлагает на суд зрителей свою новую работу — широкозеркальный художественный фильм «Время землемеров».

Это общирное полотно, рисующее жизнь латышского крестьянства в 70-е годы прошлого века.

Фильм довольно острый, смотрится он с неослабным интересом.

Тем более, ведущие роли в нем играют такие мастера советского кино, как Борис Артман, Эдуард Павлов, Гунар Цилинин.

Несомненно заинтересует

зритель картина «Старый дом» (студия «Узбекфильм») — лирическая киноновьость, в центре внимания которой — современные молодые люди. Главные роли в фильме сыграли известные артисты кино Родион Нахапетов и Анастасия Вертинская.

«Пять дней отдыха» (студия «Мосфильм») — фильм о героях гражданских блокады Ленинграда, о трудных буднях ленинградцев, о жизни, о любви.

Приключенческую картину «Туманность Андромеды» украинская студия им. А. П. Довженко поставила по одноименному роману известного писателя-фантаста И. Ефремова.

Из зарубежных фильмов интересны «Орлы рано взлетают» (Югославия), «Волчье эхо» (Польша), «Адская пристань». Повторно на экраны выходят кинофильмы «Николай Сличенко», «Опасные гастроны», «Пролог», «Игра без правил», «Виринея», «Журавушка». Для детей будет показан новый мультипликационный фильм «Маугли» и другие.

Она будет состоять из двух фильмов: «Старый дом» и «Колокол». В роли А. И. Герцена снят Андрей Мягков, известный нам по картине «Братья Карамазовы» (роль Алеша), в роли Огарева — Родион Нахапетов.

И еще три новинки советского кино. Фильм «Ну и моло-дежь» («Грузияфильм»). Это киноповествование о нашей молодежи, смело вставшую на защиту Родины от фашистских захватчиков. Фильм «Тренер» (постановка студии им. Горького) — рассказ о молодом спортсмене, закончившем физкультурный институт и направляемом на работу в далекий уральский городок.

Приключенческую картину «Туманность Андромеды» украинская студия им. А. П. Довженко поставила по одноименному роману известного писателя-фантаста И. Ефремова.

Из зарубежных фильмов интересны «Орлы рано взлетают» (Югославия), «Волчье эхо» (Польша), «Адская пристань». Повторно на экраны выходят кинофильмы «Николай Сличенко», «Опасные гастроны», «Пролог», «Игра без правил», «Виринея», «Журавушка». Для детей будет показан новый мультипликационный фильм «Маугли» и другие.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

бомбардировщики территории Камбоджи. Авиация Соединенных Штатов перебросила на дне в Лаос подразделения таиландских войск, вооруженных и обученных американцами.

Признание Белого дома еще раз свидетельствует, что расширение вьетнамского конфликта на территорию соседних стран является составной частью программы правительства США. Пентагон ведет дело к прекращению своей авантюры



КОМПОЗИТОРУ ВОСЕМЬ ЛЕТ

Алле Борзовой всего восемь лет. Но она уже известна в Минске, столице Белоруссии. Она ученица второго класса средней специальной музыкальной школы при Белорусской государственной консерватории. Девочка — обладательница дипломов республиканских конкурсов юных композиторов, многочисленных похвальных грамот. Ею уже написано 35 произведений.

В сочинениях Аллы привлекает ее восприятие окружающего мира, людей, событий, природы. Своими удачами маленький композитор обязан и первому учителю музыки Б. Вольперту, и чутким педагогам, у которых

Светлана ГУЛЬЯНЦ.
(АПН).

сейчас учится, в частности И. Барташевич. У Аллы много добровольных помощников. Брат Володя, ученик десятого класса средней школы, написал слова и ее песне «Ласточка». А белорусский поэт Игнат Панкевич — слова песен «Кораблики», «Звали мальчишку Маратом».

В прошлом году впервые в Белоруссии был организован класс юных композиторов. Ведет его молодой композитор Григорий Сурус. 18 мальчиков и девочек учатся с завидным старанием, и их песни уже известны любителям музыки.

Светлана ГУЛЬЯНЦ.
(АПН).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-03, отв. секретаря и отв. дела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-53, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 454

Промышленная районная типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 6826